

Составы команд (предварительные)

«Алга» г. Фрунзе
1. Раис Батраев
2. Вадим Хохлачев
3. Евгений Новиков
4. Станислав Комлев
5. Валерий Михайлов
6. Виктор Голанский
7. Владимир Орешин
8. Марс Чокмиров
9. Зуфар Гайбулин
10. Александр Канцуров
11. Алмаз Чокмиров
Начальник команды —
м. с. Ю. И. Мусаев
Ст. тренер —
м. с. Р. И. Бибаев
Тренер — Б. П. Подкорытов

«Нефтяник» г. Фергана
1. Михаил Кулдашов
2. Геннадий Мотлах
3. Владимир Эннес
4. Николай Тюков
5. Виктор Эннес
6. Владимир Шахров
7. Анатолий Михайлюк
8. Владимир Долбилкин
9. Юрий Саркисян
10. Сергей Рузаков
11. Анвер Бакиев
Начальник команды —
Л. В. Вахтин
Ст. тренер —
м. с. С. М. Холодков
Тренер — м. с. М. А. Айриев

Об изменениях в составах команд слушайте по радио стадиона.

Заполните для себя:

Игра закончилась со счетом _____

в пользу _____

Голы забили _____

Судья на поле _____

Судьи на линии _____

Пресс-бюро стадиона «Спартак»
Составитель Т. Каримбаев

Цена 5 коп.

Д-02692 г. Фрунзе, тип. изд-ва ЦК КП Киргизии, 1976 г., з. 1867—3000

Стадион „СПАРТАК“

XXXVIII ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

30 мая

1976 года

Вторая группа
класса „А“
2 зона

ФУТБОЛ
„АЛГА“ (Фрунзе) — „НЕФТИНИК“ (Фергана)



Начало игры в 19 часов.
Кассы работают с 11 часов утра.

Гор. Фрунзе

ЗНАКОМЬТЕСЬ — «НЕФТЯНИК» ИЗ ФЕРГАНЫ

Любители футбола из г. Ферганы свою команду впервые увидели в 1954 году в розыгрыше первенства республики. Костяк команды составляла студенческая молодежь и называлась она «Буревестником». Ферганцы, укрепляясь от сезона к сезону, к 1959 году стали одним из лучших клубных коллективов Узбекистана. Успешное выступление внутри республиканских соревнований позволило «Буревестнику» на пятом году организации выйти на всесоюзную арену, получив право на участие в первенстве страны по классу «Б».

Не имея спортивной базы, трудно было студенческому обществу содержать команду. Выступление среди мастеров требует, кроме хорошей базы, и резерва игроков. Такими условиями располагали спартаковцы. Под их флагом и выступали ферганцы в сезонах 1960—61 гг. Дебют был далеко не радостным. Во второй зоне союзных республик, где участвовали спартаковцы Ферганы, играли 16 команд. И все же им подняться выше 13 места не удалось.

В 1962 году футбольная команда переводится в коллектив спортивного клуба «Нефтяник», где начинается возрождение команды и приходят первые успехи. Ферганцы уверенно шагают вверх по турнирной таблице. В сезоне 1962 года — восьмое место, 1963 год — 5 место, 1964 год — 4 место. Пожалуй, самым удачным выступлением «Нефтяника» в классе «Б» был 1965 год. «Ферганцы» в своей зоне завоевывают второе место. Это дает им право перехода во вторую группу класса «А».

Вновь начинается период становления среди старших по классу. Сезон 1966 года «Нефтяник» завершает на 14 строке турнирной таблицы. Но уроки выступления в классе «А» не прошли бесследно. Во втором году игры футболисты Ферганы сумели сделать прыжок сразу на 4 ступеньки и заняли 10 место из 19 команд. Последующие 5 лет «Нефтяник» не покидает сильнейшую десятку. Дважды становится вторым призером — в 1970 и 1972 гг.

Команда Ферганы обрела определенный опыт выступления и в международных матчах. Ее первая международная встреча была со студентами Афганистана в 1967 году, где узбекские футболисты одержали крупную победу — 6:0. В активе «Нефтяника» победа над итальянской клубной командой со счетом 3:0. Ферганцы имеют ничейные результаты во встречах с «Етер» из Болгарии города Трнава — 0:0, «Шомберки» из Польши — 2:2.

Нынешний сезон «Нефтяник» начал с ничьей на своем поле с «Целинником» — 2:2. Затем с минимальным счетом одержал верх во встречах с «Шахтером» и «Горняком». Первый выезд в города Казахстана Кзыл-Орда, Чимкент и Актюбинск принесли огорчения. Команда из трех игр набрала лишь

1 очко — ничья в Чимкенте. Пять очков, завоеванных на своем поле в играх со «Спартаком», «Востоком» и «Трактором», вывели ферганцев в число лидеров. Сейчас они занимают второе место после «Янгиера».

Вниманию болельщиков.

В сегодняшнем выпуске программы знакомим Вас с правилом определения положения «вне игры».

Игрок считается в положении «вне игры», если он в момент удара по мячу другим игроком своей команды находится ближе к линии ворот противника, чем мяч, кроме случаев, когда:

- игрок находится на своей половине поля;
- не менее двух противников находятся ближе него к их линии ворот;
- последним коснулся мяча или сыграл мячом игрок другой команды;
- игрок принимает мяч непосредственно после удара от ворот, углового удара, вбрасывания мяча из-за боковой линии и «спорного мяча».

Наказание.

За нарушение этого правила в сторону провинившейся команды назначается свободный удар с того места, где произошло нарушение.

Наказание налагается лишь в том случае, если игрок вмешивается, по мнению судьи, в игру, мешает противнику или пытается получить преимущество от того, что находится «вне игры».

1. Положение «вне игры» определяется не тогда, когда игрок принимает мяч, а в момент передачи ему мяча одним из игроков его команды. Игрок, не находившийся в положении «вне игры» в момент передачи ему мяча одним из его партнеров, не будет в положении «вне игры», если он перемещается вперед во время полета мяча.

2. Не обязательно считать игрока нарушившим данное правило, если он, находясь в положении «вне игры», выходит за пределы поля, чтобы показать судье, что он не участвует в игре. Однако если судья посчитает, что это перемещение было сделано с тактической целью и является своего рода обманчивым движением, чтобы отвлечь противника с тем, чтобы сразу вступить в игру, то судья должен дать сигнал о положении игрока «вне игры».